

# 惠民大众

2020年7月21日

农历六月初一

星期二

总第2259期

报头题字 欧阳中石

## 齐心协力奔小康

### ——桑落墅镇推进党支部领办合作社工作侧记

□本报记者 海涛  
通讯员 国国 鸣宇  
李国 王首

“从管理村庄到现在的经营村庄，书记思路、观念都发生了转变，通过党组织引领起来的集体力量也大不一样了。”近日，桑落墅镇辛店社区党总支书记梁士光感慨道，“现在8个村网格党支部累计流转土地1600亩，全面探索公司+合作社+农户模式，‘散沙’握成了拳头，群众尝到了甜头，致富也有奔头了。”

桑落墅镇党委将领办合作社“新动作”化为“硬要求”，按照党委支持社区领办、公司服务合作运营、集体增收群众致富的原则，采取领办土地股份合作社、蔬菜种植专业合作社、粮食种植合作社的模式进行生产经营，激活了乡村振兴的“动力引擎”。

作为首批试点区，辛店社区在组织社区两委成员外出学习、开阔思路的基础上，探索推行“社区农业发展服务公司+合作社+农户”模式。成立辛庄村“单飞越路”。

在韩龙社区河南侯自然村

村民代表大会上，网格党支部书记侯卫国给大家算了一笔“土地账”：“以650元每亩的‘保底价’向外承包，多出来的收益进行分红，一方面可以把农民从土地中解放出来，另一方面确保集体与村民的利益不受损。”这笔账自获得了入股群众的一致赞同。

河南侯自然村将“荒土地”变成“金饽饽”，先行试点“党支部+土地股份合作社”，带动

134户群众以土地入股，之后将土地承包出去，进行统一经营管理，力争实现强村富民“双赢”。

要想下好党组织领办合作社这盘“好棋”，带领群众上项目、闯市场，借助“桑桑故里”的历史定位也是推进合作社建设的重要一环。

在支部领办合作社的过程中，桑落墅镇整合党支部领办合作社生产的甜瓜、葡萄、哈密瓜、杂粮、蔬菜等优势产品，逐步打造地标特色，并邀请专业设计师进行品牌包装，建立健全追溯体系。

“针对党支部领办合作社如何推进品牌建设、迅速扩销等问题，我们主动与村‘两委’和合作社商议对接，将强

村贷政策、资金注入等方面优先向合作社倾斜，并统一注册‘桑桑’商标品牌，逐步向外市外省进行推广，提升产品附加值，叫响桑桑品牌。”桑落墅镇分管负责人介绍。

“我们之所以选择党组织领办合作社这条途径，就是推进村级增收、巩固脱贫成效、建设坚强堡垒、最终实现乡村振兴的有益尝试。”桑落墅镇党委书记李保国说，“下一步，我们要将组织优势和生产优势叠加互补，把党组织领办合作社统筹好、规划好、运用好，实现农民致富、农村增收、农业升级的全面共赢。”

## 推动营商环境全方位提升

□本报记者 周洁 报道

本报讯 7月17日，全市持续深入优化营商环境暨全流程帮办代办动员会议召开，殷施英、刘卫忠、于松利等县领导在我县分会场收听收看会议。

会议强调，各级各部门要堅持结果导向和效能评价，以数字化作依据、结果论英雄，凝聚共识、明晰路径、改进作风，强弱项、补短板，推动营商环境全方位提升。

会议要求，要增进对营商环境更深层次认识，广泛凝聚更大共识，为市场主体添活力、为人民群众增便利。要以群众和企业是否满意为标准，优化服务方式、突出服务精准、提高服务效能，打造

透明高效的一流政务服务环境。要全面做好全流程“帮代办”，全领域“流程再造”，全周期“政策直达”，全方位“要素保障”，为企业高质量发展培厚发展沃土。要改进作风，打造更佳环境，补齐支撑高质量发展功能和平台欠缺的短板；对家企业需求，科学高效配置各方面要素资源，精准供给优质服务；持续优化金融信用环境，为创新创业和经济发展提供良好的社会信用生态；切实转变作风，进一步激活放大滨州人重商、亲商、营商的血脉基因，聚力打造安商、富商、护商的优良环境，为富强滨州建设加快成势提供坚强保障。

## 我县部署2020年河湖长制工作

□本报记者 江梅君 报道

本报讯 7月17日，我县召开2020年总河长会议。记者在会上了解到，自去年推进河湖长制以来，我县开展了河湖清违清障问题实施清单化管理，河湖长制全面见效。下一步，我县将围绕“根治水患、防治干旱”总目标，深入推进河湖长制，加快重点水利工程建设。殷施英、李宁波、李勇、于松利等县领导参加会议。

殷施英强调，要强化风险意识和底线思维，立即对重点河段、重要工程、关键环节、薄弱部位进行全面排查，完善应急预案。水利部门要加快推进农村河湖划界、美丽示范河湖建设、岸线利用规划编制，深入推进河湖“清四乱、促规范”常态化规范化。各镇办要进一步完善河湖日常管护模式，形成主体明确、责任落实、经费到位、监管有力的管护长效机制。公安部门要发挥好“河道警长”的作用，坚决打击各类涉河湖违法行。

殷施英要求，各级河长、湖长是河湖长制的责任主体，要主动巡查河湖水域岸线管理保护、水污染防治、水环境整治、河湖执法监督等工作，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点工作亲自协调、重要事项亲自督办。各级各有关部门要牢固树立“一盘棋”思想，将水利、环保等数据资源整合到市河长制信息管理平台上，实现信息共享共用。

## 我县开展谈心活动

### 助推民营经济发

□本报记者 刘伟 报道

本报讯 7月17日，我县开展民营经济代表人士谈心活动，进一步深入了解当前民营经济人士思想状况和面临的实际问题。县委书记、办公室主任、统战部长袁光新，县政协副主席王翠兰参加活动。

活动中，民营经济代表人士结合企业自身实际，围绕新冠肺炎疫情对企业生产经营产生的影响、发展现状以及复工复产存在的问题逐一进行发言，并提出了许多宝贵的意见建议。

会议要求，广大民营经济人

士要提高政治站位，积极融入社会发展洪流，与党委政府同频共振。要弘扬企业家精神，积极践行社会主义核心价值观，增强社会责任担当，做回报社会的典范。要在助力“双招双引”上主动作为，将企业做大做强，为地方经济发展贡献力量。县委统战部和县工商联要继续以提升服务质量为抓手，坚持疫情防控和经济社会发展两手抓，广泛深入非公企业和基层商会传达精神、解读政策、了解情况、反映诉求、解决难题，提升新时代统战部、工商联服务民营企业的服务水平。

## 我县组织收看“滨州企业日”活动

□本报记者 郭海涛 报道

本报讯 7月17日，我县组织收看“滨州企业日”活动。在第一阶段，副县长吴袁辉在我县分会场收听收看滨州渤海先进技术研究院官批31家机构签约入驻现场直播。

据悉，渤海先进技术研究院位于长江四路至长江三路、渤海二十一路至渤海二十一路之间，是以企业为中心服务市场主体，整合人才、技术、设备、信息、金融等资源，建好“八大中心”，打

造集科技研发、创新孵化、产业育成、服务配套等功能于一体的区域科创公共服务平台。成立渤海先进技术研究院，旨在将各行政区域、各行业系统以及市内外各类型科技创新资源纳入全市统一平台，凝聚“大科技”合力，实现创新带动创业、创业促进创新的良性循环，为“富强滨州”提供源源不断的高质量科技供给。

在第二阶段，与会人员收听

收看了金融政策解读与银企交流

互动会议。

## 西瓜上市 瓜农忙

□本报记者 董梦璐  
通讯员 路宗读  
杨曰东 报道

又是一年瓜熟季。近日，姜楼镇西瓜大面积上市，西瓜交易市场、田间地头和道路两旁，到处都是瓜农繁忙的景象。

姜楼镇种植西瓜历史悠久，素有“西瓜之乡”的美誉，沙质土壤形成较大的昼夜温差有利于糖分积累，含糖量比普通西瓜高出2—3个百分点。今年，姜楼镇西瓜种植1.2万亩，预计产量在7万吨左右。

近年来，姜楼镇积极调整农业产业结构，大力扶持西瓜特色种植，持续加大对瓜农的技术培训，推广西瓜无公害栽培、标准化管理等生产技术，打造“联五西瓜”特色农业拳头品牌，助力西瓜产业的健康发展，加快百姓增收致富的脚步。



## 我县对12个老旧小区进行外墙保温改造 24栋老楼换“新装”

□本报记者 周洁 雅迪  
悦琦 报道

本报讯 “我在这个小区住了20年，整个小区的外墙逐渐老化，住着是冬冷夏热。这次老旧小区外墙保温改造让旧小区变成了新小区，保温效果肯定也会很好。”近日，家住县水利局西院的刘德亨高兴地对记者说起了自己的感受。“现在小区面貌焕然一新，每次回家都感到心情舒畅，冬天的时

候再也不用担心家里人冷了，真心为政府点赞。”县水利局西院建于2005年，建筑面积约1万多平方米，居民100户。这次改造的4栋居民楼历经了20多年的风吹雨打，已出现不同程度的屋面渗水、墙面开裂、破旧变色、住老“冬冷夏热”等情况，经一安装上保温层后，不仅保温效果好，而且更干净美观。

看到住了20多年的“老伙

计”焕然一新，刚买莫回来的王大爷高兴地说：“老旧小区改造真不赖！有了这层保温层不仅能保温、隔热，还提升了小区整体形象，是一件很好的惠民工程、民心工程。”老旧小区改造是关系城市形象、关乎民生需求的一件大事，更是群众的期盼与笑颜。老旧小区改造工作给老百姓生活带来了一场生动的“蝶变”，让昔日的“老破小”正朝着“环境美、秩

序好、生活优质”发展，一幅整洁、靓丽的幸福画卷在老旧小区的群众心底铺陈展开。

县城市建设服务中心老旧小区改造办公室科员张玲向记者介绍：“我们老旧小区改造办公室作为牵头单位，与产权单位、施工方进行协调，对县水利局西院6224平方米的外墙进行保温改造。改造后的楼房，冬夏两季室内温度将得到有效的调节，提升舒适度增强居民

的幸福感、舒适感。同时，我们选择以暖色调为主的外墙设计，与周边的小区进行相协调，进一步改善住宅环境面貌，提升生活品质。”

据悉，2020年我县老旧小区改造项目，共改造44个小区，88栋楼房，受益居民2649户。其中，进行外墙保温项目有12个小区24栋楼房，共计47927平方米。

